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PORTUGUES
Leia o texto a seguir e responda da questao1a?7.

ISOLAR CRIANGAS EM ESCOLAS ESPECIAIS E
RETROCESSO HUMANO E SOCIAL

Jairo Marques

Ressurgem no Congresso Nacional e no @mbito do
govemo federal discussdes para que o Brasil volte a adotar o
modelo de escolas especiais exclusivas para criancas com
deficiéncia, sobretudo para aquelas com comprometimentos
cognitivos severos ou com comportamento que foge muito
ao que se tem de padrdo: um aluno calado, sentado na
carteira escolar e que nao da trabalho.

Depois de décadas de discussdo, o pais
passou a adotar a escola do “todos juntos’, em que,
independentemente das caracteristicas fisicas, sensoriais
ou intelectuais de um pequeno, ele estara na sala de aula
ao lado das demais criangas, aprendendo a seu modo,
com apoio dos instrumentos pedagdgicos e da tecnologia
possivel para lhe dar o suporte necessario a compreender
conteudos.

Neste modelo, que € modemo e que conversa com
a realidade das nagdes com os melhores desempenhos
educacionais do planeta, a preocupacdo maior recai sobre
a crianga e a construcao de suas experiéncias humanas, de
relacionamento, de criacdo de estratégias para o convivio
social e todos os seus desafios, majorados obviamente pela
deficiéncia.

Na escola inclusiva, a menina down tem visibilidade
em seu modo de atuar, 0 menino com autismo mostra que
ha outras maneiras de interagdo e o garoto surdo pode
expandir a cultura de usar os sinais durante a comunicagao.
Crianga nao precisa de gueto, crianga precisa mergulhar por
mares de pluralidades para encontrar-se como individuo.
Porém, aspectos que guardam relagdo com a prote¢éo, com
o conteudismo educacional, com um suposto abandono da
crianga com deficiéncia na escola tém apelo fortissimo em
coragoes que, até hoje, veem a diferenca com piedade, com
assistencialismo, ndo como caracteristica humana.

Um pequeno com nanismo precisa de uma escola
s0O de andes para nao sofrer bullying. Mas, a légica néo seria
ensinar aos alunos sem nanismo o respeito ao proximo, 0s
valores do diverso, os efeitos da violéncia emocional tanto
para o agressor como para o agredido?

Outro argumento flacido e repetitivo contra o todos
juntos na educagdo € que aquela menina com paralisia
cerebral ndo entende matematica, € mais lenta para
escrever e nao acompanha a turma.

Por tras desse raciocinio, esta a punicdo pelo ndo
engquadramento em modelos, o desrespeito a capacidade
de cada um de absorver conhecimento de maneira distinta e
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a necessidade de uniformizar o que é potencialmente mais
vantajoso para todos sendo multiforme.

O que vejo como mais brutal nesse pensamento
de apartamento escolar é ndo enxergar os rangos, o atraso
€ 0s prejuizos que a escola especial trouxe para diversas
geragdes de pessoas com deficiéncia —guardados os
devidos méritos pela assisténcia oferecida no passado.

O isolamento faz perpetuar o pensamento da
inviabilidade davidaem sociedade, criaestigmas, criamedos,
cria asco de reagdes desconhecidas, cria subumanos.

Legitimar que a diversidade tenha o direito a
educacdo exercido em campos de exclusividade as
avessas —ou alguém vai colocar seu filho todo fofinho para
estudar onde sé ha criangas tachadas de superagitadas?
— € pemmitir que da infancia sejam tragados seus poderes
de adaptacao, de germinar vinculos multiplos, de fomento a
criatividade.

Na escola em que a invisibilidade dos alunos
impera, € mais simples controlar cobrangas, de criar métricas
qualitativas e de ndo chamar a atencdo. E mais simples de
apaziguar pais preocupados com a assisténcia a seus filhos,
porque, em ultimo grau, sempre podera ser dito: ali é o lugar
dele. Mas, o lugar da diversidade é onde ela bem entender.
De preferéncia, em todos os lugares.

Disponivel em: <https://assimcomovoce.blogfolha.uol.com.br>

01) Em seu texto intitulado Isolar criangas em
escolas especiais é retrocesso humano e social,
Jairo Marques defende:

a) escolas exclusivas para criangas com
deficiéncia;

b) a diversidade e o respeito as diferengas no
ambiente escolar;

c) o uso de tecnologias nas escolas;

d) ahomogeneidade cultural nas escolas;

e) a necessidade de uniformizar os padrboes nas
escolas.

02) No que tange a tipologia textual, o texto acima é,
predominantemente:

a) narrativo;

b) injuntivo;

c) argumentativo;
d) descritivo;

e) dialogal.

03) Na frase “Outro argumento flacido e repetitivo
contra o todos juntos na educacédo é que aquela
menina com paralisia cerebral ndo entende
matematica [...]", Jairo Marques utiliza os seguintes
modalizadores adjetivos que ratificam seu
posicionamento sobre a tematica abordada no texto:
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a) flacido e repetitivo;

b) outro e cerebral,

c) paralisia cerebral;

d) nao entende matematica;

e) ‘“outro argumento flacido e repetitivo” e
“paralisia cerebral’.

04) Na oracdao “[...] um pequeno com nanismo
precisa de uma escola s6 de andes [...]", presente
no texto de Jairo Marques, temos a substantivacao
do adjetivo “pequeno” que exerce, neste contexto,
fungao sintatica de:

a) objeto direto;

b) adjunto adnominal;

€) nucleo do sujeito;

d) complemento nominal;
e) adjunto adverbial.

05) Atentando para regéncia verbal, assinale,
abaixo, a alternativa cujo verbo em destaque no
trecho “a preocupacao maior recai sobre a crianga
e a construcdo de suas experiéncias humanas, de
relacionamento [...]”, retirado do texto acima, pode
ser substituido, sem causar alteragoes de estrutura
e sentido no texto, pelo seguinte sinénimo:

a) diz respeito;
b) est3;

c) significa;

d) incide;

e) refere-se.

06) Quanto a regéncia nominal, entre as palavras
abaixo, retiradas do texto em questdo, assinale
um substantivo que necessita de complemento
nominal.

a) argumento;

b) desrespeito;

c) desempenhos;
d) diversidade;

e) controlar.

07) Marque, entre as alternativas a seguir, aquela
que apresenta um caso de crase semelhante ao
presente no trecho “[...] desrespeito a capacidade
de cada um de absorver conhecimento [...]" do texto
acima.

ENSINO SUPERIOR
PROFESSOR B - MATEMATICA

a) O texto de Jairo Marques faz referéncia a
inclusao de criangas com necessidades especiais.
b) A medida que o tempo passa, a ansiedade
aumenta.

c) Machado de Assis era um autor a frente do
seu tempo.

d) O professor chegou as 16 horas em ponto.

e) A noite, estaremos todos em casa.

08) No que diz respeito a relagao sintatico-semantica
na frase, assinale, abaixo, a alternativa que substitui,
sem prejuizo a coeréncia textual, o termo destacado
na frase “Ele ndo fez boa redagao, por conseguinte
foi desclassificado” (Pestana, 2013).

a) pois;

b) sobretudo;

Cc) n&ao obstante;
d) porquanto;

e) entdo.

09) Atentando para progressao tematica, leia o texto
a seguir e analise, como verdadeiras (V) ou falsas
(F), as afirmativas a seu respeito.

No zoolégico, podemos encontrar uma variedade de
animais fascinantes. Entre os mamiferos, temos ledes,
tigres e ursos. O ledo ¢ um tipo de felino, assim como o
tigre. Ambos sdo carnivoros e tém caracteristicas fisicas
impressionantes, como garras afiadas e dentes fortes. O
urso, por sua vez, ¢ um mamifero, mas pertence a uma
familia diferente. Ele é omnivoro e possui um olfato
apurado.

[) Neste texto, a hiponimia e a hiperonimia
sao utilizadas para estabelecer relagdes
semanticas entre os termos e garantir a
coesao textual,

II) A palavra “animais” € um hipénimo
de “mamiferos”, “felinos”, “carnivoros”
e “omnivoros” que sao tipos especificos
de animais;

lIl) As palavras “ledo”, “tigre” e “urso” sdo
hiperébnimos de “felino” e “mamifero”;

IV) Esses conceitos contribuem para a
progressao tematica do texto porque
estabelecem conexdes logicas e
semanticas entre as palavras e ideias
apresentadas.
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Apos analise das afirmativas, conclui-se que a
sequéncia correta é:

a) FV,FV,
b) F,V,V,F;
c) VFRYV,
d FFFF
e) V,V,V,V.

Leia o poema a seguir e responda as questoes
10 e 11.

A casa

Vinicius de Moraes
Rio de Janeiro, 1970

Era uma casa
Muito engracada
Nao tinha teto
Nao tinha nada
Ninguém podia
Entrar nela ndo
Porque na casa
Nao tinha chao
Ninguém podia
Dormir na rede
Porque a casa
Nao tinha parede
Ninguém podia
Fazer pipi
Porque penico
Nao tinha ali
Mas era feita
Com muito esmero
Na Rua dos Bobos
Numero Zero.

10) Analise as seguintes afirmativas sobre o poema
de Vinicius de Moraes:

I) Apesar de ser escrito em prosa e ndo em
versos, o poema “A casa” de Vinicius
de Moraes apresenta, predominantemente,
a tipologia descritiva;

II) Os termos “nela” e “ali” possibilitam a coesao
por reiteragao, construindo a progressao
tematica no texto;

III) O tempo verbal no pretérito imperfeito revela
uma caracteristica da tipologia narrativa que,
também, esta presente neste poema.

ENSINO SUPERIOR
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Apods analise das afirmativas, conclui-se que:

a) estdo corretas as afirmativas Il e lll;
b) estdo corretas as afirmativas | e lll;
c) estado corretas as afirmativas | e Il;
d) apenas a afirmativa | esta correta;
e) apenas a afirmativa lll esta correta.

11) Nos versos do poema de Vinicius de Moraes,
percebe-se a relacdo de coordenacao sindética
entre as orac¢des por meio das conjungdes “porque”
e “mas’, isto é,

a) uma conjungao conclusiva e uma
conjungao aditiva;

b) uma conjuncgéo explicativa e uma
conjungao adversativa;

C) uma conjungdo consecutiva e uma
conjungao adversativa;

d) uma conjungao causal e uma conjungao
adversativa;

e) uma conjungao explicativa e uma
conjungao aditiva.

Leia a tirinha a seqguir e responda a questao 12.

Disponivel em: <https://profekarina.wordpress.
com/2012/11/11/tirinhas-para-se-divertir-com-a-lingua-
portuguesa/>.

12) Na tirinha acima, o vendedor utilizou um
fendbmeno linguistico para confundir o cliente o qual
entendeu que o caderno possuia, como quantidade,
cem folhas. Tal fendbmeno reside no uso da:

a) sinonimia;

b) polissemia;
c) ambiguidade;
d) antonimia;

e) paronimia.
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13) Na frase “A lua, os poetas sempre cantam
esse tema” (Pestana, 2013), tem-se a presencga da
seguinte figura de linguagem:

a) pleonasmo;
b) hipérbole;
c) eufemismo;
d) anacoluto;
e) catacrese.

14) Analise a fung&o sintatica do pronome relativo
(Pestana, 2013) nas oragdes subordinadas adjetivas
a seguir:

I) Assistia um programa do qual vocé vai
gostar;

Il) As pessoas, das quais o doutor Andrade é
médico, sdo extremamente gratas;

[II) Comprei um livro que fez sucesso;
IV) Retornei a um lugar ao qual tinha averséo.

Apos analise das oracbes, percebe-se que as
funcdes sintatias dos pronomes relativos destacados
sd0, nessa mesma ordem:

a) complemento nominal, adjunto adnominal,
sujeiro, objeto indireto.

b) complemento nominal, objeto indireto, objeto
direto, sujeito;

c) objeto indireto, adjunto adnominal, sujeito,

complemento nominal;

d) sujeito, adjunto adverbial, agente da passiva,

complemento nominal;

e) objeto indireto, complemento nominal, objeto

direto, adjunto adnominal.

15) Leia o texto abaixo e analise as afirmativas.

O casal de brasileiros entra em um restaurante, em
Portugal, que tem uma linda vista para um grande e
charmoso rio e pergunta:

— Podemos sentar naquela mesa com vista para o rio?
E o gargom responde:

— Acho melhor os senhores sentarem nas cadeiras!!!!

Disponivel em: https://www.piadas.net/garcom-piadas.html
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I) O texto acima apresenta a fung¢ao social do
género piada, que tem como objetivo fazer as
pessoas rirem;

II) O humor da piada em questao alicer¢a-se na
interpretacao do casal sobre o sentido literal
do termo “sentar naquela mesa”;

lIl) Essa piada demonstra que, embora Portugal
e Brasil tenham o portugués como lingua
oficial, existem expressdes que se
diferenciam nestes paises, gerando,
portanto, uma falha de comunicacao
entre portugueses e brasileiros.

Apos analise das afirmativas, conclui-se que:

a) a afirmativa Il esta incorreta;

b) as afirmativas |, Il e lll estdo corretas;
c) as afirmativas Il e lll estdo corretas;

d) a afirmativa | esta incorreta;

e) as afirmativas I, Il e lll estdo incorretas.

INFORMATICA
16) Analise as afirmacdes a seguir:

I) O protocolo de controle de transmiss&o
(TCP) opera na camada de transporte do
modelo OSI;

II) Uma das fun¢des do roteador converter
sinais analogicos em sinais digitais para a
transmisséo de dados;

[II) O switch opera na camada de enlace de
dados do modelo OSI e toma decisdes de
encaminhamento com base nos enderecos
MAC;

IV) O enderego MAC & um protocolo de
comunicagao sem fio;

V) O roteamento dindmico € uma técnica
em que os roteadores trocam periodicamente
informacdes de roteamento para determinar
a melhor rota para encaminhar pacotes.

No contexto Rede de Computadores, estao
CORRETAS:

a) LlleV,;

b) LLllleV,
c) LILIlelV,
d) VeV,

e) lell
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17) Qual das seguintes afirmacgdes, sobre sistemas
operacionais, é incorreta?

a) Uma fungdo comum dos sistemas
operacionais é fornecer uma interface para
interacao do usuario, facilitando a execugao
de programas e a manipulacao de arquivos.

b) O Windows e o Linux sdo exemplos de
sistemas operacionais de cédigo aberto.

o Windows tem uma interface mais amigavel,
mais aplicativos disponiveis e é mais popular,
enquanto o Linux & mais seguro.

c) O Windows é conhecido por sua interface
grafica de usuario intuitiva, o que o torna
mais acessivel para usuarios iniciantes em
computacao, enquanto o Linux € amplamente
reconhecido por sua estabilidade e
seguranga, tornando-o uma escolha popular
para servidores e ambientes de
desenvolvimento.

d) O Linux é um sistema operacional de cddigo
aberto e gratuito, desenvolvido
colaborativamente por uma comunidade
global de programadores e empresas, 0 que
contribui para sua estabilidade, seguranga e
ampla variedade de distribuicdes.

e) O Ubuntu é uma das distribuigdes Linux mais
populares, conhecida por sua facilidade de
uso e vasta comunidade de suporte.

18) O armazenamento na nuvem, também conhecido
como cloud storage, refere-se ao armazenamento
de dados em servidores remotos acessiveis pela
internet. Em vez de armazenar arquivos localmente
em dispositivos fisicos, como discos rigidos ou pen
drives, os dados sdo hospedados em servidores
remotos mantidos por provedores de servigos
de nuvem, como Google, Microsoft e Amazon.
Isso permite o acesso aos dados de qualquer
lugar com uma conexdo a internet e oferece
recursos importantes. A respeito dos recursos do
Armazenamento de dados na nuvem, analise as
seguintes afirmativas:

I) Os dados na nuvem estédo imunes a
violagdes de seguranga. Os provedores de
servicos de nuvem utilizam a implementacao
de medidas de seguranca robustas, isso
garante apenas o acesso autorizado de
dados;

ENSINO SUPERIOR
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II) Muitos servicos de armazenamento na
nuvem oferecem backups automatizados,
protegendo os dados contra perdas
causadas por falhas de hardware, desastres
naturais ou erros humanos;

[lI) Os servigos de armazenamento na nuvem
oferecem escalabilidade, permitindo
aumentar ou diminuir facilmente o espaco de
armazenamento conforme necessario;

IV) Embora muitos servigos de armazenamento
na nuvem oferecam planos gratuitos, eles
geralmente vém com limitagbes de espago
de armazenamento e recursos. Para
usuarios que precisam de mais capacidade
de armazenamento ou recursos adicionais,
€ necessario migrar para planos
pagos, que oferecem maior espago e
funcionalidades avancadas;

V) Os servigos de armazenamento na nuvem
sdo projetados para serem altamente
confiaveis. Dessa forma, ndo ha risco
potencial para a disponibilidade de dados
na nuvem mesmo que ocorra falhas de
hardware, atualizacoes de software ou
problemas técnicos.

Estdo CORRETAS:

a) LIL eV,
b) I, lllelV,
c) I llleV;
d) I,IVeV;
e) LI elV.

19) O Microsoft Office e o Google Drive sao
ferramentas poderosas e essenciais para a criagao,
edicdo e colaboracdo em documentos de texto,
planilhas e apresentacbes, cada uma com suas
préprias vantagens e recursos distintos, atendendo
as diversas necessidades dos usuarios em diferentes
ambientes de trabalho. Acerca dessa tematica é
INCORRETO afirmar:
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a) O Google Drive oferece uma suite de
aplicativos de produtividade, incluindo
0 Google Docs para edi¢ao de texto.

Nesse aplicativo, varios usuarios podem
colaborar em tempo real, permitindo

a edicao simultanea por meio do recurso
de compartilhamento;

b) Afuncao “Férmula” no Excel permite criar
calculos complexos utilizando uma variedade
de fungdes matematicas e légicas. Para
essa mesma finalidade, Google Drive
oferece 0 Google Forms, um aplicativo de
planilha online poderoso e flexivel
para calculos complexos, analises de
dados e colaboracdo em tempo real
em documentos compartilhados;

¢) O recurso “Revisdao” no Word permite
acompanhar alteracdes, adicionar
comentarios e comparar diferentes versdes
de um documento;

d) O Google Docs possui integragao com outros
aplicativos do Google Drive, como
Google Sheets e Google Slides, para
facilitar a colaboracao entre diferentes tipos
de documentos;

e) O Google Docs salva automaticamente
as alteragdes a medida que vocé edita o
documento, eliminando a necessidade de
salvar manualmente.

20) A criptografia de dados desempenha um
papel fundamental na seguranga da informacgao,
especialmente em ambientes onde a privacidade
e a protecao dos dados sdo essenciais, como em
transacoes financeiras, trocas de informacoes
confidenciais e armazenamento de registros
meédicos. Nesse contexto € INCORRETO afirmar
que:

a) O principal objetivo da criptografia é garantir
a confidencialidade dos dados, tornando-as
ilegiveis para qualquer pessoa que nao tenha
a chave de descriptografia adequada;

b) Existem diversos algoritmos de criptografia,
cada um com suas caracteristicas e niveis de
seguranga;

c) Acriptografia € amplamente utilizada em
varias aplicagdes, incluindo comunicagdes
online seguras (como HTTPS), protecao
de dados em dispositivos moveis,
armazenamento de senhas e chaves de
acesso, e assinaturas digitais para
autenticacao e integridade de dados;
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d) Dentre os métodos utilizados pela
criptografia, esta a autenticacdo em dois
fatores (2FA), que requer duas formas
diferentes de provar a identidade do usuario
antes de conceder;

e) A criptografia visa proteger dados em transito
€ em repouso.

CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS

21) Consoante a LDB 9.394/96, os entes federativos
tém a incumbéncia de organizar seu sistema
educacional. Considerando-se a agao do municipio,
neste contexto, € sua incumbéncia:

a) prestar assisténcia técnica e financeira aos
estados;

b) assumir o transporte escolar dos estudantes
da rede estadual;

c) elaborar o plano nacional de educacgéo;

d) baixar normas complementares ao seu
sistema de ensino;

e) assegurar o ensino fundamental e oferecer,
com prioridade, o ensino médio, a todos que
0 de mandarem.

22) As proposicdes a seguir se referem ao ensino da
histéria e cultura afro-brasileira e africana.

Analise-as.

I) Apratica de combate ao racismo e
discriminacdes, no espago escolar, tem o
objetivo de fortalecer a consciéncia negra
entre os negros e desperta-la entre os
brancos;

II) ALei10.639/2003 estabelece a
obrigatoriedade do ensino de historia e
cultura afro-brasileiras e africanas;

[II) Os sistemas de ensino ndo tém competéncia
para apresentarem projetos e/ou conteudos
de ensino onde se reconheca e valorize a
contribuicdo dos africanos escravizados e
seus descendentes para a construgao da
nacao brasileira.
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Esta (do) correta(s):

a) lell

b) llelll
c) lelll
d) Il

e) ll

23) A tendéncia pedagodgica cuja visdo de escola
consiste em cumprir a sua fungao social e politica
assegurando a difusdo dos conhecimentos
sistematizados a todos como condigdo para efetiva
participagao do povo nas lutas sociais é:

a) libertadora;

b) critico-social dos conteudos;
c) escolanovista;

d) tradicional;

e) tecnicista.

24) Ao elaborar o plano de ensino o professor faz
escolhas que tém relacdo intrinseca com o curriculo
e, por suavez, as formas de lidar com o conhecimento
assumidas ao longo do tempo criaram diferentes
teorias curriculares. A seguir constam caracteristicas
dessas teorias. Assinale a alternativa que aponta
uma caracteristica da teoria pos-estruturalista.

a) carater disciplinar;
b) carater contraditério;
c) carater relacional;

d) carater eficientista;
e) carater experiencial.

25) A primeira década do século XXI ficou marcada
como a década da educacao, em fungao da nova
politica educacional assumida de forma colaborativa
pelos entes federativos da sociedade brasileira. No
contexto das mudancas inauguradas a partir do ano
2000 situa-se a implementagdo do primeiro plano
nacional de educacéo, o qual vigorou no periodo de:

a) 2004 - 2014
b) 2000 - 2010
c) 2002 -2012
d) 2003 - 2013
e) 2001 - 2011

ENSINO SUPERIOR
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Rafael € muito bom em matematica. Sabendo
disso, seu irmao Ricardo propés o seguinte
problema: "A soma de um numero com um ¢é igual
ao dobro da raiz desse numero. Que numero é
esse?” Qual resposta Rafael deve dar a Ricardo?

-1

DO O o Q
O~ N -

(¢
~— ~— — ~— ~—

27) Qual deve ser o valor de q na equagao
Bg—1) -x’—(g+8)x+10=0
para que uma de suas raizes seja igual a um sexto

do valor de A, determinado a partir da expressao,

A: 4 = 3:0,25.

a) 0
b) 1
c) 2
d) 3
e) 11
7

28) Sofia convidou seus 6 melhores amigos para
assistirem um filme em sua casa. Para acomoda-
los da melhor forma possivel, de quantas maneiras
diferentes, Sofia e seus convidados podem sentar
em um sofa de 4 lugares?

a) 24 maneiras

b) 120 maneiras
¢) 300 maneiras
d) 360 maneiras
e) 840 maneiras

29) No més em que houve um vazamento de agua
na casa de Maira, ela recebeu sua conta no valor
de R$99,20. A fim de entender de que forma a
companhia de saneamento basico de sua cidade faz
a cobrancga do consumo de agua, resolveu verificar
sua fatura, encontrando as seguintes informacgdes:

A Companhia de Saneamento Basico Vila Avelar
considera o numero inteiro de metros cubicos de
agua consumidos e aplica as seguintes regras:
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 Para a faixa de consumo até 10m? é cobrado um
valor fixo de 15,10;

» Para a faixa de consumo entre os 11m?3 e 20m3
acrescentar R$2,35 por metro cubico;

» Para a faixa de consumo entre os 21m* e 50m3
acrescentar R$5,50 por metro cubico;

« Para a faixa de consumo acima dos 50m3
acrescentar R$6,10 por metro cubico;

» Se aquantidade de metros cubicos de agua gastos
for menor ou igual aos 10m?* o cliente esta isento
da tarifa de esgoto. Caso contrario, para cobrir as
despesas referentes ao esgoto o precgo total da
conta de agua sera o dobro do valor referente ao
consumo da agua.

Levando em consideragao as regras expostas acima
e o valor da conta de Maira, qual foi o consumo em
m? de Maira nesse més?

a) 10m®

b) 18m?

c) 22m3

d) 9Im?

e) Nenhuma das alternativas anteriores

30) Nos finais de semana, Seu Fernando costuma
fazer algumas promog¢des para clientes VIP que
fazem a indicacdo de sua cafeteria para outros
amigos. Para essas pessoas, o0 prego de 2 copos de
café expresso e 3 bolinhos custam R$5,70 e o preco
de 3 copos de café expresso e 5 bolinhos custam
R$9,30. Nessas condigbes, podemos afirmar que
cada copo de café expresso custa:

a) R$0,70 a menos que cada bolinho;
b) R$0,80 a mais que cada bolinho;
¢) R$0,90 a menos que cada bolinho;
d) R$0,90 a mais que cada bolinho;
e) R$0,80 a menos que cada bolinho.

31) O valor da expresséo: 2,/27+5,/12-2,/75
2

€ igual a:
a) 2,3
b) 6,/3
c) 3,3

0

e) Nenhuma das anteriores

ENSINO SUPERIOR
PROFESSOR B - MATEMATICA

32) O jardim da casa de Matheus tem formato
retangular e possui uma area igual a

36x% + 57x + 12 e comprimento de 3x+ 4.
Qual polinémio pode indicar a largura desse jardim?

a) -12x+3
b) 3x-4

c) 3x+4
d) 12x-3
e) 12x+3

33) Em um curso de complementacao pedagdgica,
a razao entre o numero de homens e mulheres é
de dois para cinco. Sabendo disso, podemos dizer
que em relagao ao total de alunos matriculados, a
porcentagem de mulheres €, aproximadamente:

a) 40%

b) 71,53%
c) 2857%
d) 2827%
e) 71,43%

34) Em R, o conjunto solugéo da inequacéo:
4x?-Tx+2<2x*-3x+2<-3x+4é:

a)
b)
<)
d)
e)

0,1]
0,1]
0,1
0,1

v wm v Wnm
I

[
|
[
|
[-

35) A lei de formagdo da funcao representada pelo
grafico abaixo é:

N P & 1 2 3 4 5 8
=1
H p

a) f(x)=3*-2

b) f(x)=3*-2

c) f(x)=-3%-2

d) f(x)=-1*-2
3

e) f(x)=3*+1
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36) A razao aurea é representanda por 1,6. Esse
numero corresponde a um valor aproximado do
numero de ouro dos gregos, representado pela letra
grega ¢. Seu valor é dado por:

¢ = 1+ ,/5 = 1,6180339887...
2

Essa expressao era muito utilizada por Fidias (490
a. C. -432 a.C.), escultor grego encarregado da
construgao do Parthenon, templo situado em Atenas.
O ¢ é utilizado em homenagem a esse escultor. E
caracteristica do conjunto numérico, do qual o ¢ faz
parte:

a) Arepresentacéo decimal, finita e
nao-periddica;

b) Arepresentacao decimal, infinita e periddica;

c) Arepresentacao decimal, infinita e
nao-periddica;

d) Ser um subconjunto dos Racionais;

e) Arepresentacao inteira, finita e ndo-periddica.

37) Qual o oposto do inverso do valor de A?

A= (2,888...: 1,6666...) +

1
23
_3.5

a) 15
11
b) -11
15
c) 15
11
d) 11
15
e) 3
2

38) Dados os conjuntos:

A= (-4 5leB -1

O complementar do B em relagéo ao conjunto do A

) 5,5 U2, 2]
v [

0 ]2, 2]

O[5, 5] N2, 2
97, 5

ENSINO SUPERIOR
PROFESSOR B - MATEMATICA

39) Paulo Ricardo tem dois dados de seis faces
cada, um branco e outro rosa. Lancando-se os dois
dados ao acaso, qual a probabilidade do produto das
faces superiores pode ser igual a 287

a) 0

b) 10%

) 15%

d) 20%

e) Nenhuma das alternativas anteriores

40) Uma equipe de 12 professoras é formada
por 9 mestras e 3 doutoras, das quais duas
serdo convocadas para participar de uma
banca de TCC. Qual a probabilidade dessa
banca ser formada por uma mestra e uma doutora?

a) Aproximadamente 10%
b) Aproximadamente 41%
¢) Aproximadamente 50%
d) Aproximadamente 17%
e) Aproximadamente 27%
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